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RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ IV

. Przedstaw liczbe 0,27 w postaci sumy dwoch utamkoéw zwyktych o liczniku 1.

. O czterech liczbach wiadomo, ze pierwsza jest potowa drugiej, trzecia i czwarta sa cztery

razy wieksza niz pierwsza oraz ze ich suma wynosi 77. Podaj te liczby.

Czarek wypisywat liczby naturalne zgodnie z pewna wtasnodcig: " Kwadrat liczby zapisa-
nej przez Czarka ma co najmniej 3, ale nie wiecej niz 4 cyfry”. Ile maksymalnie takich
liczb mogt zapisa¢ Czarek?

. W trojkacie ABC' dtugos¢ boku AB wynosi 7,43 cm, zas boku BC' tylko 0,54 cm. Ile

wynosi dhugo$¢ boku AC, jesli wiadomo, ze wyraza sie catkowity liczba centymetréw?

Masa wody stanowi siedem dziewigtych masy $wiezych sliwek. W trakcie suszenia wypa-
rowuje z nich az szes¢ siodmych znajdujacej si¢ w nich wody. Ile kilograméw Swiezych
sliwek nalezy wysuszy¢, aby otrzymac jeden kilogram sliwek suszonych?

. Adam przedstawit liczbe 2022 jako sume dwoch liczb naturalnych, a nastepnie kazdy ze

sktadnikéw zaokraglit do dziesigtek i dodal otrzymane zaokraglenia. Jaki wynik mogt
otrzymac?

. W wagonie pierwszej klasy byto 10 przedziatow, a w kazdym 6 miejsc. Konduktor zauwa-

zyl, ze w tym wagonie bylo trzy razy wiecej pan niz panéw i ze 60 % pasazeréw kupito
bilety przez Internet. Ile os6b podrézowato w tym wagonie, jesli wiadomo, ze w kazdym
z przedziatéw siedzialy co najmniej trzy osoby i nie wszystkie miejsca w wagonie byt
zajete?

Jacek skleil z szesciu identycznych szescianow jedna bryte w nastepujacy sposob: wybrat
jeden z szeScianow i do pieciu jego Scian dokleit szesciany tak, ze sklejane $ciany pokrywaty
sie ze soba. Ile razy pole powierzchni otrzymanej bryty jest wigksze niz pole powierzchni
pojedynczego szescianu?

. W tréjkacie réwnoramiennym jeden z katow jest cztery razy wiekszy od innego. Ile wy-

nosza miary katéw tego trojkata? Podaj wszystkie mozliwosci.

Ciezaréwka wyjechata z miejscowosci A o godzinie 9.30 i jechala ze stata predkoscig
60 km/h do miejscowosci B odlegtej o 180 kilometréw. O godzinie 10.00 z A wyruszylt
samocho6d osobowy, ktéry zmierzat do B ta sama droga, ale jechal ze stala predkoscia 80
km/h. Czy samochéd osobowy dogonit ciezarowke? Jesli tak, to o ktérej godzinie?
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. Wystarczy przedstawi¢ liczbe 27 w postaci sumy dwoch dzielnikow liczby 100 i mamy

_ 2542 _ 1, 1
0,27 = 100 — 171 50

Jest jasne, ze pierwsza liczba jest najmniejsza, druga dwa razy od niej wigksza, trzecia
i czwarta sg rowne i kazda z nich jest cztery razy wieksza od pierwszej. Stad prosty
wniosek, ze suma wszystkich tych liczb jest jedenastokrotnie wieksza od pierwszej. Latwo
teraz widac, ze szukanymi liczbami sg 7, 14, 28, 28.

Kwadraty wypisanych liczb sa nie mniejsze od 100 i mniejsze od 10000. Wynika stad, ze
liczby te sa nie mniejsze niz 10 i mniejsze niz 100. Zatem sg to liczby 10, 11,12, ..., 99,
wiec jest ich 99 — 9 = 90.

Dhugoséé boku AC jest wieksza od 7,43 — 0,54 = 6,89 cm, ale mniejsza niz 7,434 0,54 =
7,97 cm, zatem wynosi 7 cm.

. W jednym kilogramie sliwek znajduje sie dwie dziewigte kilograma suchej masy. Po susze-

niu zostaje jedna sibdma poczatkowej ilosci wody, czyli jedna dziewigta kilograma. Stad
wynika, ze z kilograma sliwek otrzymuje sie jedng trzecia kilograma suszonych sliwek.
Zatem odpowiedzia na postawione pytanie jest: 3 kilogramy.

Jezeli suma ostatnich cyfr sktadnikow wynosi 2, to Adam oba zaokraglit "w dét’, wiec
koncowa suma wyniosta 2020. Jesli suma ostatnich cyfr wyniosta 12, to jeden sktadnik
zostal zaokraglony "w dot’, a drugi 'w gore” lub oba 'w gore”, zatem koncowa suma
wyniosta 2020 lub 2030.

Poniewaz w kazdym przedziale byto od trzech do szesciu oséb, liczba wszystkich pasazeroéw
wynosita od 30 do 59 0s6b, bo co najmniej jedno miejsce nie byto zajete. Z tej ilosci 60 %
(czyli 3/5) jest liczba catkowita, wiec liczba pasazeréw jest wielokrotnoscia liczby 5. Jest
ona tez wielokrotnoscia liczby 4, bo réwna si¢ czterokrotnosci liczby panow. Jedyna liczba
w podanym zakresie podzielng przez 20 jest 40, czyli pasazeréw byto czterdziestu.

Zauwazmy, ze doklejane szedciany nie stykaly sie pomiedzy sobg Scianami. Poniewaz do-
klejenie jednego szescianu zakrywa jedng Sciang, ale dodaje pie¢ nowych, to powierzchnia
bryty rosnie o 4 Sciany. Doklejen byto 5, zatem powierzchnia otrzymanej bryty to 26 Scian.
Zatem pole powierzchni otrzymanej bryty jest % = 4% razy wieksze niz pole powierzchni
pojedynczego szescianu.

Inny sposéb. Kazdy doklejony szescian ”"wnidst” do otrzymanej bryly 5 $cian, a tylko
jedna $ciana wybranego sze$cianu nie zostala zaklejona. Zatem powierzchnia otrzymanej
bryty sktadata sie z 5 -5 + 1 = 26 Scian.

Poniewaz trzeci kat jest rowny najmniejszemu lub najwickszemu, to suma katow trojka-
ta jest rowna szesciokrotnosci lub dziewieciokrotnosci najmniejszego kata. Suma katoéw
trojkata wynosi 180°, zatem najmniejszy kat ma miar¢ 30° lub 20°. Miary katow trojkata
wynosza 30°, 30°, 120° lub 20°, 80°, 80°.

Ciezarowka dotarta do miejscowosci B po trzech godzinach, czyli o 12.30, a samochdd
osobowy po dwoch godzinach i pietnastu minutach, czyli o 12.15, zatem wyprzedzenie
nastapito. Ciezaréwka o godz. 10.00 byta oddalona od miejscowos$ci A o 30 km. Poniewaz



samochod osobowy zmniejszal dystans do ciezarowki o 20 km w ciagu kazdej godziny, to
po podttora godziny dystans ten wynidst zero. Samochdéd osobowy dogonit ciezarowke o
godzinie 11.30.



